2023年9月20日 星期三 责编/孙萌 美编/建隆 校对/王魁



N海都记者 苗晓䓖 黄晓燕 文/图

9月18日傍晚6时许,晋江市池店镇桥南社区百捷中央公园御府10号 楼113号店面前,一只螃蟹从天而降,险些砸中正在散步的祖孙俩。由于 该小区没有安装防高空坠物的摄像头,抛物者没有被找到。

2021年1月实施的《民法典》将高空抛物列入违法行为,同年3月施行 的《刑法修正案(十一)》也新增了高空抛物罪。高空抛物危害极大,如何制 止高空抛物,守护头顶安全?海都记者对此进行了调查采访。

螃蟹从天而降 祖孙俩险被砸

事发晋江百捷中央公园御府,孩子母亲 当场被吓软;物业:将同业主商讨是否安装 防高空坠物摄像头

螃蟹从天而降 险些砸到婴儿

9月18日傍晚7时许, 海都记者来到百捷中央公园 御府10号楼113号店面,在 人行道中央看到了这只从天 而降的螃蟹,整只螃蟹已经 摔得粉碎,蟹钳、蟹脚散落在 四周。记者了解到,10号楼

113号店面店家介绍,18 日傍晚6时15分左右,她和小 区的业主们坐在店门口的椅子 上乘凉。当时一位奶奶抱着几

个月大的婴儿坐在门口,后来 宝宝哭闹起来,奶奶就抱着孩 子在人行道上踱步。突然,啪 的一声巨响,一只螃蟹从天而 降,掉落在距离婴儿这侧一米 左右的人行道上。

"想想都后怕,婴儿才几 个月大,而螃蟹的蟹钳、蟹脚 又那么锋利,万一被砸中,后 果不堪设想。"店家说,当时 婴儿的妈妈也在门口坐着, 看到螃蟹就掉落在宝宝身

边,整个人都吓软了。万幸 的是,宝宝除了被螃蟹掉落 所发出的声响惊吓到以外, 并没有受伤。

▲从天而

隆的螃蟹

10号楼多位业主表示, 如果这只螃蟹是从居民家中 自行爬出的,大概率不会掉 在人行道上,而应该落在该 楼栋二楼的空中花园里。事 发后,物业工作人员将情况 上传至10号楼的业主群中, 但没有业主承认此事。

物业将同业主商讨是否安装摄像头

该小区的业主介绍,这 已经不是小区里第一次发生 高空抛物的情况了。此前, 楼管和业主发到业主群里的 高空抛物物品有儿童玩具、 衣架、烟头等。当时大家都 是在群里谴责一下此类行 为,物业也一直没有特别有 效的措施。业主们希望这次 事件后,物业能拿出针对高 空抛物的有效管理措施。

百捷中央公园御府物业 主管吴先生介绍,当天傍晚 6时许,物业方面接到业主

关于高空抛物情况的反映 后,第一时间就前往了解情 况,但没有业主承认高空抛 物。随后,物业楼管在各个 业主群再次进行"杜绝高空 抛物"的提醒和宣传;同时, 物业也对小区的监控进行排 查,但小区原有的监控设计 无法拍到高空坠物。

吴先生介绍,此前物业方 面已经在每栋楼的公示栏张 贴了"严禁高空抛物"的标识, 还会不定期在业主群发群消 息进行相关宣传,但还是经常

接到关于高空抛物的投诉。 因为小区没有仰拍摄像头,也 很难掌握高空抛物的证据。

针对18日傍晚发生的 高空抛物事件,物业已接到 不少业主关于安装防高空坠 物摄像头的诉求。由于小区 业委会还在筹备中,且安装 防高空坠物摄像头的费用需 要业主共同承担,大部分业 主同意后才能安装,物业将 与业主沟通考虑是否启动安 装防高空坠物摄像头的相关

高空抛物难锁定 安装监控解决问题

记者在鲤城辉映江山二 期看到,该小区共有3栋居民 楼,小区门口、中庭及楼栋外 墙共安装了16个仰拍监控。 小区业委会老刘介绍,这些仰 拍监控是2020年7月花了 42500元安装的。老刘坦言、 早年该小区曾出现高空抛鸡

蛋、瓷碗等现象,由于没有仰 拍监控,很难锁定抛物者。自 从安装了仰拍监控,小区高空 抛物、坠物事件基本绝迹。

泉州市住房和城乡建设 局相关工作人员介绍,计划 安装仰拍监控的小区,可以 楼栋或小区为单位,由业委 会或物业公司申请,先找多 家公司报价,填写、提交方案 等材料由住建部门审核,通 过后进行公示并召开业主大 会,业主大会表决同意后,提 交相关材料给住建部门,工 作人员将于7个工作日内进

中国华融资产管理股份有限公司福建省分公司资产处置公告

我分公司拟对石狮鸿新针织有限公司的不良债权进行处置,处置方括但不限于公开竞价等,现予以公告。详见附件。

-、标的债权 我分公司拥有对石狮鸿新针织有限公司的不良债权及其从权利。 2023年8月20日,石狮鸿新针织有限公司债权总金额69,423,543. 截至2023年8月20日、石狮鸣游作99石限公司债权总金额69,423,543.14 元、其中:本金余额39,498,676.13元、利息(罚息)29,323,091.07元、代垫费 用为256,843元(本金、利息等数据实际金额以依据生效法律文书确定的 内容和相关法律规定计算出的具体金额为能)。该债权债务人所在地为 福建省石狮市,担保方式为抵押和保证,由蔡振邦提供名下位于石狮市赤 西二路北侧前能行344楼第9,10间房产(建筑面积802.06㎡)及石狮市金 星路金光巷5,7号房产(建筑面积917.73㎡)抵押、并由石狮雷腾服饰有 限公司。蔡振邦在相关台同约定范围内承担保证责任。 — 本身条件

、祭旅界出行17日19公本。 交易条件 受人信誉好,有付款能力,能承担购买债权所带来的风险,交易资

三、交易对象要求 附件:资产清单明细 具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且下列人员不得受让该资产。国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金属资产管理公司工作人员、原债务人的管理民或其直系亲属。参与资产处置工作的律师。会计师、评估师等中介制的人员等关联人或者上述关联。与的非金融机构法人、资产原债务人及关联企业等利益相关方不得参与 的折灯爬头。 **四.公告期限** 本处置公告期限自本公告发布之日起至2023年10月16日17时00 - 却令公司在公告期内受理对该资产处置的有关异议和咨询。

中国华融资产管理股份有限公司福建省分公司 2023年9月20日 截至2023年8月20日单位:人民币/元

合计 39,498,676.13 29,323,091.07 256,843.00

、本公告清单仅列示藏至基准目的债权本金、利息余额、基准日后债务人、担保人及其他相关义务人应支付的利息、违约金、相关费用等按照标。 同、生效注准义与技法律法规的规定计算。 大党债务、人理保及人、美他任义义务人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,由相关承债主体及/或主管部门代》 2. 若僧务人,担保人,其他相关义务人因各种原因史名,以刺、《处、印时台业外域以及下下于上产政市间, 据行义务或履行请真责任。 3. 清单中债务人、债务金额,担保人、其他相关义务人等信息与事实不符的,以相关合同、生效法律文书为准。

安装监控困难重重 由于不少业主已经把房

无业委会或公维金

记者走访了解得知, 目前泉州安装仰拍监控的 小区仍是少数,有的小区 既无公维金也无业委会, 安装仰拍摄像头之路更是 困难重重。

家住丰泽区美食街 附近一小区的业主程先 生介绍,他们小区也经 常有业主将鱼骨头、外 卖盒等扔到楼下。他曾 在小区微信群提议安装 防高空坠物的摄像头,但 子出租,这项提议最终不 了了之,

而在未成立业委会的 小区,想安装仰拍监控需 要热心业主牵头。有热心 业主表示,许多业主只有 晚上或是周末在家,找他 们签字并不容易;申请公 维金流程也需要诸多手 续、材料,很少有业主愿意 付出时间和精力全程跟进 此事。

高空抛物找不到责任人 全楼住户均担责

福建世礼(泉州)律师 事务所主任、合伙律师吴俊 猛介绍,《中华人民共和国 刑法》第二百九十一条规 定:从建筑物或者其他高空 抛掷物品,情节严重的,处 一年以下有期徒刑、拘役或 者管制,并处或者单处罚金。

对于找不到责任人 的高空抛物造成的伤害, 全楼都要承担法律责 任。《民法典》第一千二百 五十四条规定:禁止从建 筑物中抛掷物品。从建 筑物中抛掷物品或者从 建筑物上坠落的物品造成 他人损害的,由侵权人依法 承担侵权责任;经调查难以 确定具体侵权人的,除能够 证明自己不是侵权人的外, 由可能加害的建筑物使用 人给予补偿。可能加害 的建筑物使用人补偿后, 有权向侵权人追偿。

物业服务企业等建筑 物管理人应当采取必要

的安全保障 全保障义务的 侵权责任。

措施防止前 款规定情形 的发生;未采 取必要的安 全保障措施 的,应当依法 承担未履行安

□以案释法

近年来,高空抛物 砸中路人的事件屡屡发 生。很多人认为,只有 造成经济损害或造成人 员伤亡的,才会构成违 法行为,其实不然。

2022年4月,金某 在酒后因缴交房租问题 与房东发生争执,在其 租住的公寓内先后将一 把塑料椅子、一个铁皮 垃圾桶和一个电火锅从 四楼阳台向外抛出。当 时,楼下有十多名正在散 步的市民险些被砸中。 泉州丰泽法院审理认为, 金某从建筑物抛掷物品, 情节严重,已构成高空抛 物罪,一审对其依法判处 有期徒刑七个月。

2021年11月,为了 发泄情绪,林某将十余 根钢管从三楼抛掷而 下,险些砸到过往行 人。安溪法院对这起高 空抛物案件依法作出判 决,林某被处以拘役三 个月,缓刑四个月,并处 罚金1000元。

吴俊猛介绍,高空 抛物罪不以造成损害结 果为构成要件,从法律 条文来看,"从建筑物或 者其他高空抛掷物品, 情节严重的"即构成本 罪。因此,若行为人的 高空抛掷物品的行为存 在造成危险的可能,侵 犯了公共安全秩序,即 使未造成他人财产或者 人身损害,亦有可能构 成犯罪。

交房通知

尊敬的保利古湖小镇业主: 保利古湖小镇(备案名:保利古湖温泉山庄 C地块)住宅(2、3、8、9、10、11、12、13、15、16、17、18、19、20、21号楼)已具备交付及不动产权证办理条件,将于2023年9月30日起交付。烦请购买前述楼栋商品房的业主 携带身份证、银行储蓄卡等资料,前往保利古湖小镇项 目办理交付手续

详谊:13635291356/0596-7075288。

漳州金座房地产开发有限公司 2023年9月20日